

藏文名称：西藏自治区党委机关报

更加清醒坚定地推进反腐败斗争 ——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委五次全会重要讲话精神

人民日报评论员

下去。

“管党治党越有效，经济社会发展的保障就越有力。”新时代以来的实践表明，党的自我革命和经济社会发展是紧密相联、相互促进、相得益彰的。“十五五”时期我国发展环境面临深刻复杂变化，通过党的自我革命，弘扬新风正气、纠治顽瘴痼疾，营造良好政治生态，激励干部担当作为，凝聚民心民力，就能为经济社会发展源源不断注入正能量。

(下转第三版)

2026年1月 15日 星期四

乙巳年十一月二十七

今日八版

第24215期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报

(2026年1月14日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议，于2026年1月12日至14日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员120人，列席265人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实党中央决策部署，总结2025年纪检监察工作，部署2026年任务，审议通过了李希同志代表中央纪委常委会所作的《以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得的显著成效，着眼基本实现社会主义现代化关键时期，对以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障作出战略部署，对纪检监察干部队伍寄予殷切期望。讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，为深入推进全面从严治党提供了根本遵循。

致表示，将以习近平总书记重要讲话精神为指引，强化使命意识和奋斗意志，忠诚履职、担当尽责，紧紧围绕实现党的使命任务，持之以恒强化政治监督，坚定不移正风肃纪反腐，始终做到忠诚干净担当、敢于善于斗争，为如期基本实现社会主义现代化贡献力量。

全会指出，2025年，以习近平同志为核心的党中央坚持不懈推进党的自我革命，团结带领全党全国各族人民攻坚克难、砥砺奋斗，圆满完成“十四五”目标任务，中国式现代化迈出新的坚实步伐。中央纪委国家监委和各级纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记嘱托、感恩奋进，更加坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，更加坚定为维护党的团结统一而战、为捍卫党的先进性纯洁性而战，以党风廉政建设和反腐败斗争新成效为党和国家事业发展提供有力保障。中央纪委常委会深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，加强对习近平总书记关于党的自我革命的重要思想的宣传阐释，带动全系统学思想、悟真理、抓落实，确保纪检监察工作始终沿着正确方向前进。紧紧围绕“两个维护”重大政治责任，强化政治监督，深化政治巡视，高质量实现对省区市巡视全覆盖，有力保障党中央大政方针贯彻落实。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，重拳纠治

“四风”顽疾，严肃查处、公开通报违规吃喝等典型案例，推动全党进一步改作风树新风。坚定不移推进反腐败斗争，深化整治金融、国企、能源、消防、烟草、医药、高校、体育、开发区、公益慈善、安全生产、工程建设和招投标等重点领域腐败，出台调查新型腐败和隐性腐败问题证据指引，深化风腐同查同治，制定实施新时代廉洁文化建设三年行动计划，着力铲除腐败滋生的土壤和条件。深化整治群众身边不正之风和腐败问题，强力惩治“蝇贪蚁腐”，推动解决群众急难愁盼问题，让群众有更多获得感。深入推进纪检监察体制改革，完成向中管企业全面派驻纪检监察组，促进完善全面从严治党法规制度和监察法配套制度，更好推动制度优势转化为治理效能。扎实开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，打出身建设“组合拳”，纪检监察铁军建设再上新台阶。在肯定成绩的同时，实事求是分析了纪检监察工作和干部队伍建设存在的问题，要求高度重视、切实加以解决。

全会强调，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，全面从严治党面临新的形势任务。纪检监察机关要切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对形势的准确判断、对任务的科学部署上来，深刻把握实现“十五五”时

期目标任务对维护党的团结统一提出的更高要求，坚定不移推动全党拥护“两个确立”、做到“两个维护”；深刻把握实现“十五五”时期目标任务对权力关进制度笼子提出的更高要求，坚定不移强化制度治权、依规用权；深刻把握实现“十五五”时期目标任务对保持党的先进性纯洁性提出的更高要求，坚定不移走好中国特色反腐败之路；深刻把握实现“十五五”时期目标任务对激励担当作为提出的更高要求，坚定不移促进党员干部在遵规守纪中干事创业。全会提出，2026年是“十五五”开局之年，也是我们党成立105周年。做好今年工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，坚定拥护“两个维护”、坚决做到“两个维护”，持之以恒推进全面从严治党，持续深化正风肃纪反腐，加大一体推进不敢腐、不能腐、不想腐力度，更加有力有效铲除腐败滋生的土壤和条件，持续开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障。

(下转第二版)

本报拉萨1月14日讯(记者 张黎黎 刘文涛)1月13日，西藏军区党委十一届四次全体(扩大)会议在拉萨召开。自治区党委书记、西藏军区党委第一书记王君正出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平强军思想，坚决履行固边稳藏神圣使命，发扬革命传统、争取更大光荣，为西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献。

王君正指出，2025年是西藏发展历程中极不平凡的一年，习近平总书记率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动，听取自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话，极大振奋了党政军警民建设繁荣稳固边疆的信心决心；广大干部群众和部队官兵在定日抗震救灾和灾后恢复重建中，克服了4300米海拔带来的高寒缺氧、地质条件复杂等多重挑战，科学有序推动各项工作，实现了“当年受灾、当年入住”的工作目标。一年来，自治区党委深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，团结带领广大干部群众恪尽职守、努力工作，社会稳定的基础更加牢固，全区上下拥护“两个确立”做到“两个维护”的自觉性更加坚定，经济高质量发展势头良好，发展质量和效益同步提升，民生事业明显改善，各族群众获得感幸福感安全感不断增强，生态环境保护扎实推进、南北山绿化工程稳步推进，国家安全屏障进一步筑牢、固边兴边富民行动深入实施，各级干部素质本领不断提升、适应形势发展变化的能力进一步增强，社会主义现代化新西藏建设迈出坚实步伐。其中也包含着广大驻藏官兵的辛勤工作、无私奉献。西藏军区认真贯彻新时代军事战略方针，深入开展集中政治整训，持续加强部队基层建设，扎实推进军民共建共享，把驻地当故乡、视人民为亲人，在卫国戍边中彰显担当，在急难险重任务中不负使命，谱写了军民团结一心共同战胜艰难险阻的新篇章。

王君正强调，2026年是“十五五”开局之年，西藏改革发展稳定任务更加艰巨繁重。军区部队要坚持政治建军，把对党忠诚摆在首位，坚持思想引领、强化理论武装，加强政治整训，严明政治纪律，从严正风肃纪，以彻底的自我革命精神，全面肃清流毒积弊，狠刹官兵身边的不正之风，持续纯正政治生态，全面锻造绝对忠诚过硬的部队；用活驻地红色教育资源，弘扬“两路”精神、老西藏精神，推进铸魂续航工程，引领广大官兵赓续红色血脉、传承红色基因。

(下转第二版)

深入学习贯彻习近平强军思想，坚决履行固边稳藏神圣使命，王君正在西藏军区党委十一届四次全体(扩大)会议上强调，为西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献。



激发团队活力

乐享趣味运动

为缓解网格员工作压力，增强团队凝聚力，近日，拉萨市城关区雪社区举办了“网格聚力快乐同行”主题趣味团建活动。活动设置了抢凳子、毛毛虫竞速、踢毽子等集趣味性与协作性于一体的项目，增进了网格员相互间的交流，激发了团队活力，为提升社区服务效能注入了新动力。

图为网格员参与“毛毛虫竞速”游戏。

本报记者 唐斌 摄

扎实推进新征程纪检监察工作高质量发展 为建设社会主义现代化新西藏提供坚强保障

——写在自治区纪委十届六次全会召开之际

本报通讯员 马莎兰 仁增次旦

2025年是“十四五”规划收官之年，也是西藏发展历程中极不平凡的一年。这一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，自治区党委团结带领全区各族干部群众聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，以实干破解发展难题，以奋进书写时代答卷，沿着社会主义现代化新西藏康庄大道笃定向前，推动各项事业取得新进展新成效。

2025年，在中央纪委国家监委和自治区党委的坚强领导下，自治区纪委监

委团结带领全区各级纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，认真学习贯彻二十届中央纪委四次全会及自治区纪委十届五次全会精神，紧紧围绕持续保障“四件大事”落实，持之以恒推进全面从严治党，坚定不移正风肃纪反腐，为全面建设社会主义现代化新西藏提供了坚强保障。

纪检监察机关是政治机关，首先要想明白、弄清楚我们在西藏工作应该把握什么样的定位、站稳什么样的立场、承担什么样的责任，才能更加深入贯彻落实好习近平总书记和党中央的

决策部署，才能更好落实新时代党的治藏方略。”2025年10月17日，自治区纪委监委举行全区纪检监察系统深入学习贯彻习近平总书记在西藏视察时的重要讲话精神宣讲会，自治区党委常委、纪委书记、监委主任姜文鹏作辅导报告，对持之以恒学懂弄通做实习近平总书记在西藏视察时的重要讲话精神提出明确要求。

思想统一是政治统一、行动统一的基础。全区各级纪检监察机关始终把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，统筹开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育、“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，持续强化党的创新理论武装，确保纪检监察工作正确政治方向。采取刊发理论文章、深入基层一线开展宣讲等方式，坚决驳斥“西藏反腐特殊论”等错误认识，持续凝聚正风反腐正能量。

(下转第四版)

年，全区3000名老年人享受城市最低生活保障，1.77万名老年人享受农村最低生活保障，城市、农村最低生活保障标准均同比增长8.4%。全区享受老年人补贴人数共计5.5万人(次)，为4.27万余名60岁及以上持证残疾人发放残疾人两项补贴2.7亿元。

数据显示，截至2025年底，全区62%的二级及以上综合性医院设立了老年医学科。65岁以上老年人健康管理服务率超过80%。全区建成特困人员集中供养服务中心80家、集中供养5825名老年人。建设老年人日间照料中心65家、农村幸福院195家。

本报拉萨1月14日讯(记者 王超 实习生 阿旺曲珍)近日，记者从2025年西藏老龄事业发展状况新闻发布会上获悉，2025年，我区以加快完善社会养老、养老服务、健康支撑体系为重点，累计开立个人养老金账户53.92万户，缴费1.61亿元。城乡居民基本养老保险基础养老金标准达到全国统一标准的2倍，惠及31.82万人。

据悉，2025年，我区979人取得养老服务技能等级证书，为25万余名老年人代缴居民医保参保费用1亿余元，报销老年人医药费用15亿余元。自治区民政厅副厅长拉姆卓玛表示，2025年我区开立个人养老金账户53.92万户。

本报拉萨1月14日讯(记者 王超 实习生 阿旺曲珍)近日，记者从2025年西藏老龄事业发展状况新闻发布会上获悉，2025年，我区以加快完善社会养老、养老服务、健康支撑体系为重点，累计开立个人养老金账户53.92万户，缴费1.61亿元。城乡居民基本养老保险基础养老金标准达到全国统一标准的2倍，惠及31.82万人。

据悉，2025年，我区979人取得养老服务技能等级证书，为25万余名老年人代缴居民医保参保费用1亿余元，报销老年人医药费用15亿余元。自治区民政厅副厅长拉姆卓玛表示，2025年我区开立个人养老金账户53.92万户。

数据显示，截至2025年底，全区62%的二级及以上综合性医院设立了老年医学科。65岁以上老年人健康管理服务率超过80%。全区建成特困人员集中供养服务中心80家、集中供养5825名老年人。建设老年人日间照料中心65家、农村幸福院195家。